
CSELEKVÉSI TERV 

Salgótarján Megyei Jogú Város 267/2005. (XI.24.) Öh. sz. határozatával 
elfogadott középtávú gyermek és ifjúsági koncepciójában foglaltak 

rövid távú megvalósítása érdekében a 2010-2011. évekre

1. A Közgyűlés a város 2010. és 2011. évi költségvetésében a tárgyévet megelőző év helyi 
adóbevételeinek két ezrelékét – de legkevesebb 3.200 eFt-ot – a gyermek és ifjúsági feladatok 
megvalósítására különít el.
Határidő: értelemszerűen
Felelős: polgármester

2.  Az  önkormányzat  továbbra  is működteti  a  József  Attila  Művelődési  és  Konferencia 
Központ  keretein  belül  működő  Salgótarjáni  Ifjúsági  Információs  és  Tanácsadó  Irodát  
(SITI). Az iroda a szakmai tevékenységét továbbra is a Magyarországi Ifjúsági Információs és 
Tanácsadó Irodák Szövetsége Szakmai-Etikai Kódexe alapján végzi. Ennek megfelelően az 
iroda  biztosítja a  gyermekek  és  a  fiatalok  korosztályi  sajátosságainak,  szükségleteinek 
megfelelő információ elérhetőségét, biztosítja az országos ifjúsági szolgálat által létrehozott 
és karbantartott  ifjúsági adatbázishoz történő hozzáférés  lehetőségét,  tevékenysége ellátása 
során  együttműködik  az  ifjúság  speciális  élethelyzetével  kapcsolatban  tájékoztatási  és 
tanácsadási  feladatkörrel  rendelkező  más  intézményekkel,  szervezetekkel.  Az  ifjúsági 
korosztály  élethelyzetével  összefüggő  jogi,  pszichológiai,  mentálhigiénés,  életvezetési, 
továbbtanulási, valamint munkaerőpiaci tanácsadást biztosít. 
Az irodai feladatellátáshoz a József Attila Művelődési és Konferencia Központ intézményen 
belüli munkaerő átcsoportosítással 2010. március 1-től határozatlan időre plusz egy fő teljes 
munkaidőben  foglalkoztatott  alkalmazottat  biztosít,  aki  humán  felsőfokú  végzettségű,  de 
legalább  humán  felsőfokú  képzésben  vett  részt  és  legalább  egy  európai  idegen  nyelvet 
alapfokon beszél. 
Az iroda működéséhez szükséges költségeket az önkormányzat a József Attila Művelődési és 
Konferencia Központ költségvetésében biztosítja.
Határidő: 2010. március 1.
Felelős:  polgármester

3.  Az önkormányzat  továbbra is működteti  a  gyermektábort,  ahol  biztosítja  a  salgótarjáni 
ifjúság  számára  az  iskolai  foglalkoztatáson  kívüli  csoportos  foglalkozást  napközi  otthon 
jelleggel,  az  erdei  iskola  tevékenységet  és  táborok  szervezését. Az  önkormányzat  a 
gyermektábor  közhasznú  feladatainak  ellátásához  szükséges  költségeket  a  Létesítmény  és 
Sport Nonprofit Kft. éves önkormányzati támogatásában biztosítja.
Határidő: értelemszerűen
Felelős: polgármester

4.  Az  önkormányzat  továbbra  is  támogatja  az  évről-évre  visszatérő,  gyermek  és  ifjúsági 
korosztálynak  szóló  hagyományos városi  rendezvények megvalósulását,  illetve  segíti  újak 
létrejöttét. A rendezvények megvalósításához szükséges forrást az önkormányzat az ifjúsági 
feladatok előirányzatban tervezi meg.
Határidő: értelemszerűen
Felelős: polgármester



5.  Az  önkormányzat  a  továbbiakban  is  segíti  a  Salgótarjáni  Városi  Diákönkormányzat 
(SVDÖK)  rendezvényeit  és  tevékenységét.  Az  önkormányzat  az  SVDÖK  működéséhez 
szükségek helyiségek és az infrastruktúra használatát a Salgótarjáni Ifjúsági Információs és 
Tanácsadó Irodában  biztosítja, emellett az  ifjúsági feladatok előirányzat terhére évente egy 
SVDÖK  által  szervezett,  maximum  5  napos  diákvezető-képző  tábor  költségeit  is 
finanszírozza.
Határidő: értelemszerűen
Felelős: polgármester

6. Az önkormányzat  továbbra is  támogatja  azon  városi szintű  ifjúsági  médiaprogramokat,  
melyek a fiatalok aktív közreműködésével valósulnak meg ( www.figyusz.com - Salgótarjáni 
Diákmagazin, Városi Diákrádió), de segíti az újonnan létrejövő médiumokat is. Ezen média-
programok  lehetőséget  biztosítanak  a  salgótarjáni  fiatalok  széleskörű  informálására,  teret 
adnak a szabadidő értelmes eltöltését segítő hasznos ötleteknek, programajánlatoknak, ifjúsági 
közösségek bemutatkozásának, valamint az iskolai diákújságírók és fiatal alkotók munkáinak 
széles  körű  megjelenésének,  melyek  hozzájárulnak  a  salgótarjáni  ifjúsági  közélet 
élénkítéséhez is. 
A szükséges költségeket pályázati forrás és az ifjúsági feladatok előirányzat adja.
Határidő: értelemszerűen
Felelős:  polgármester

7. Az önkormányzat különböző marketingkommunikációs eszközök bevonásával folytatja az 
„I  Love  Salgótarján”  programot.  A  program  célja  a  salgótarjáni  fiatalok  identitásának 
erősítése.
Határidő: folyamatos
Felelős: polgármester 

8. Az önkormányzat a  Salgótarjáni Ifjúsági Információs és Tanácsadó Irodához kapcsolódó 
ifjúsági információs pontokat alakít ki  a Beszterce-lakótelepen és a Gorkij- lakótelepen. Az 
ifjúsági információs pont az ifjúság korosztályi sajátosságainak, szükségleteinek megfelelő és 
élethelyzetével összefüggő információ elérhetőségét térítés nélkül biztosító alacsony küszöbű 
humán szolgáltatás.  Az ifjúsági információs  pont minimum 20 m2  alapterületen működik. 
Ifjúsági  információs  pontonként  legalább  egy teljes  vagy részmunkaidőben  foglalkoztatott 
alkalmazott  dolgozik,  aki  legalább  érettségivel  rendelkezik.  A  szolgáltatás  helyszínén 
szükséges legalább 1 db telekommunikációra is alkalmas számítógép, 1 db nyomtató, önálló 
vezetékes vagy mobil telefon elérhetőség. 
A két információs pont működéséhez szükséges költségeket az önkormányzat a József Attila 
Művelődési és Konferencia Központ költségvetésében biztosítja.
Határidő: 2010. március 1.
Felelős: polgármester

9. Az önkormányzat pályázati források felhasználásával a  Salgótarján, Erzsébet tér 4. szám 
alatti ingatlanban ifjúsági szórakoztató központot alakít ki, melyben helyet kap a Salgótarjáni 
Ifjúsági Információs és Tanácsadó Iroda a szolgáltatásaival és a programjaival,  6 terminálon 
ingyenes internet hozzáférés, egy ifjúsági szórakoztató tér, egy  ifjúsági galéria, egy  zenekari 
próbaterem és két moziterem. 
Határidő: a pályázatban foglalt határidő szerint
Felelős: polgármester 



10.  Az  önkormányzat  és  az  Észak  Magyarországi  Regionális  Munkaügyi  Központ 
Salgótarjáni  Kirendeltség  és  Szolgáltató  Központ  együttműködik  a  fiatalok  megalapozott 
pályaválasztási  döntéshozatala,  a  beiskolázási  terv  munkaerő-piaci  igényekhez  történő 
illesztésének  megalapozottságának  érdekében.  Az  együttműködés  keretében  az  Észak 
Magyarországi  Regionális  Munkaügyi  Központ  Salgótarjáni  Kirendeltség  és  Szolgáltató 
Központ  az  önkormányzat  és  a  közoktatási  intézmények  részére  eljuttatja  a  munkaügyi 
szervezet  által  készített  aktuális  munkaerő-piaci  helyzetelemzésekhez  kapcsolódó, 
szolgáltatásait  megismertető  kiadványokat,  prognózisokat;  tájékoztatja  az  önkormányzatot 
egyes  iskolai  és  szakmai  végzettségű  fiatalok  iránti  várható  munkaerő-piaci  keresletről; 
szakmai rendezvények szervezésénél részvételi lehetőséget, szakmai konzultációt biztosít az 
önkormányzat és a salgótarjáni közoktatási intézmények részére.
Határidő: folyamatos
Felelős: polgármester

11.  Az  önkormányzat  a  fiatalok  munkavállalásának  elősegítése  érdekében a  Salgótarjáni 
Ifjúsági Információs és Tanácsadó Iroda és az ifjúsági információs pontok közreműködésével 
el  kívánja érni,  hogy a tájékoztatással,  az információs  lehetőségek bővítésével  és a lehető 
legtöbb  célcsoportot  elérő  felületek  megteremtésével  a  fiatalok  naprakész  információkkal 
rendelkezzenek  az  álláslehetőségekről  és  azokról  a  végzettségekről,  szakképesítésekről, 
amelyek  további  megszerzésével  munkába  lépésük  esélyei  javulhatnak.  Az  iroda  és  az 
információs pontok ezek mellett a korai munkatapasztalatok megszerzése érdekében segítik 
mindazon  civil,  közösségi  aktivitásokat  és  az  ezek  által  megszerezhető  kompetenciákat, 
amelyekre a fiatalok önkéntes munkájuk, közösségi tevékenységeik által szert tehetnek (pl. 
YouthPass, EuroPass). 
Határidő: folyamatos
Felelős: polgármester

12.  Az  ifjúsági  szolgáltatások  megismertetése, az esélyegyenlőség  javítása,  a  szolidaritás  
erősítése érdekében az  önkormányzat  a  Salgótarjáni  Ifjúsági  Információs  és  Tanácsadó 
Irodával  és  a  Salgótarjáni  Városi  Diákönkormányzattal  közösen  évente  egy  alkalommal 
„iskolai  road  show”-t  valósít  meg,  melynek  keretében  a  programban  résztvevők  a 
szolgáltatásokat, az ismereteket - igény szerint - „házhoz szállítják” a salgótarjáni általános 
iskolás és középiskolás fiatalokhoz. 
Határidő: minden év szeptember és október
Felelős:  polgármester

13.  Az  önkormányzat  szorgalmazza,  hogy  a  közoktatási  intézmények  pedagógiai 
programjaiban kapjon teret az iskolai ellentétek erőszakmentes feloldásának programja is. Az 
erőszakmentes iskola program célja az iskolai agresszió, a szülő- a gyermek- a pedagógus 
konfliktusok kezelési  technikájának megismertetése, olyan szemlélet  kialakítása, mely nem 
önmagában  a  problémás  gyereket  próbálja  kezelni,  hanem  a  gyermekeket  csoportban 
foglalkoztatja,  az  egészséges,  erőszak  nélküli  csoportidentitást  alakítja  ki,  arra  tanítják  a 
diákokat, hogy az erőszak nem lehet elfogadott csoportnorma, és ők maguk is kontrollálják 
társaik  viselkedését.  A  másik  fontos  célja  a  programnak  a  pedagógus  és  a  szülő 
kapcsolatának, együttműködésének erősítése, és érzékenységük növelése az iskolai erőszakról 
árulkodó jelek iránt.
Határidő: 2010. szeptember 1.
Felelős: közoktatási intézmények vezetői



14.  A  roma  származású  fiatalok  jövőképének  formálása  érdekében az  önkormányzat,  a 
Salgótarjáni  Cigány  Kisebbségi  Önkormányzat  (CKÖ)  és  a  salgótarjáni  közoktatási 
intézmények  közös programot dolgoznak ki. Ezen program fontos területei a gyökerek, az 
identitás, a jövőkép, a kultúra, a szabadidő hasznos eltöltése. A program főbb elemei a már 
sikereket  elért  hasonló  identitású  emberek  életútjának  megismertetése,  kiugrási  pontok, 
lehetőségek hatékony feltárása és biztosítása, az erre nyitott családok, fiatalok felkutatása és 
motiválása, támogató kör kialakítása, pozitív életvitel hangsúlyozása.
Határidő: 2010. szeptember 1.
Felelős: polgármester, közoktatási intézmények vezetői, CKÖ vezetője

15. Az önkormányzat pályázat útján támogatja az önkormányzat által fenntartott közoktatási 
intézményekben  működő  diákönkormányzatok  tevékenységét  és  programjait.  Az 
önkormányzat a pályázati szempontok összeállítását és a pályázat értékelését a Salgótarjáni 
Városi Diákönkormányzattal közösen végzi. 
Az  önkormányzat  az  évenkénti  500  eFt  összegű  pályázati  támogatás  forrását  az  ifjúsági 
feladatok előirányzatban tervezi meg.
Határidő: minden év március 1.
Felelős:  polgármester

16.  Az  önkormányzat  a  helyi  társadalmi  párbeszéd  élénkítése  és  szélesítése  érdekében  a 
lakossági fórumok mintájára évente egy alkalommal ifjúsági fórumot tart.
Határidő: minden év november
Felelős:  polgármester

17.  Az  önkormányzat  a  továbbiakban  is  támogatja  az  „Életre-való" című  ingyenes 
információs  kiadvány  megjelenését.  Az  önálló  élet  kézikönyve  elsősorban  a  középiskolai 
tanulmányaikat befejező, az önálló életüket kezdő  salgótarjáni, illetve Salgótarjánban tanuló 
fiatalok  életindulását  segítő  kiadvány.   A kiadvány összegyűjt  minden  olyan  információt, 
amely  átfogó  tájékoztatást  nyújt  az  ifjúságot  érintő  szolgáltatásokról,  lehetőségekről.  A 
kiadvány fejezetei:  továbbtanulás,  képzés;  a  munka világa;  a pénz világa;  a  jog világa;  a 
hivatalok világa; az egészségügy világa; a család világa; belső világod; szabadidő; hasznos 
információk.  A  javított,  aktualizált  kiadvány  minden  évben  600  példányban,  max.  100 
oldalon, A5 méretben, 4C ofszetnyomással jelenik meg.
Az  információs  kiadvány  megjelentetéséhez  szükséges  költségeket  elsősorban  pályázati 
forrás, illetve az ifjúsági feladatok előirányzat adja.
Határidő: minden év május 31.
Felelős: polgármester 

18. Az önkormányzat  a városismeret és Salgótarjánhoz való kötődés erősítése, a kulturális 
értékteremtés,  kultúraközvetítés érdekében  „Tudnivalók Salgótarjánról diákoknak” címmel 
kiadványt készíttet. 
Az önkormányzat a kiadvány költségeit elsősorban pályázati forrásból kívánja finanszírozni.
Határidő: 2011. december 31.
Felelős: polgármester



19. Az önkormányzat az új középtávú gyermek és ifjúsági koncepció előkészítése érdekében 
2011-ben  komplex ifjúságkutatást  végeztet. A komplex ifjúságkutatás a következő kutatási 
elemeket tartalmazza: meglévő statisztikák és dokumentumok elemzése, önkitöltős kérdőíves 
adatfelvétel a tanulók körében 1000 fős minta alapján, fókuszcsoportos problémafeltárás a 19-
29 év közötti fiatalokkal és ifjúságsegítő szakemberekkel.
Az  ifjúságkutatáshoz  szükséges  költségeket  pályázati  forrás  és  az  ifjúsági  feladatok 
előirányzat adja.
Határidő: 2011. szeptember 30.
Felelős: polgármester 
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